
MEMORIAL DESCmnVO/ ESPECIFICACOES TECNICAS

LOCAL: Rua Itacolomi, bairro Haide Farjado, Cataguases-MG

1- SERVICES PRELIMINARES

INSTALAQ&O DE PLACA:

ATERRO MECANIZADO:

ITodo solo utilizado no aterro deve estar na umidade otima de compacta^ao.

Deve ser realizado controle de compactaQao em todas as camadas do aterro final.

O aterro final, deve ser executado em camadas de ate 0,20m de solo solto, compactado com 

compactador de percussao, ate atingir densidade minima de 95 % do PROCTOR NORMAL

Esta fase deve ser cercada dos maiores cuidados e rigores na execu^ao, uma vez que dela 

depende a estabilidade dos servifos especificados acima, bem como da superestrutura das vias; 

sendo inclusive o fator que gera, quando mal executado, o maior numero de defeitos nas obras 

publicas.

Fornecimento e coloca^ao de placa de obra em chapa Galvanizada (3,00 x 1,5 0 m) - em 

chapa galvanizada 0,26 Afixadas com rebites 540 e parafusos 3/8, em estrutura

Metalica viga u 2" enrijecida com metalon 20 x 20, suporte em eucalipto autoclavado 

pintadas.

Endere;o: Rua Ga- a Ga-cueira. 70, viia Domingos Lopes - Cataguases-MG 
“eiefone: (32) 3429-2599 

i-'^a : engenharia_pmc@yahoo.com.b-'

OBRA: Reconstru^ao do Escadao em Concrete Armado (Rua Itacolomi, bairro Haidee Farjado, 

Cataguases-MG)

Aterro mecanizado de vala com escavadeira hidraulica (capacidade da cafamba: 0,8 

m3/potencia: 111 hp), largura ate 2,5 m, profundidade de 3,0 a 6,0 m, com solo argilo-arenoso.
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2- MOVIMENTAQAO DE TERRA:
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3- MURO DE CONTEQAO:

FUNDAQOES SUPERFICIAIS OU DIRETAMENTE APOIADAS

Sapata isolada moldada in loco de concrete armado FCK 25 MPA.

VIGAS

Desde que seja tecnicamente viavel, a fundagao direta e uma op^ao interessante, pois, no 
aspecto tecnico tem-se a facilidade de inspe^ao do solo de apoio aliado ao controle de 
qualidade do material no que se refere a resistencia e aplicagao.
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Vigas em concrete armado FCK 25 MPA, moldado in loco com altura media aproximada 35 
cm.

Para a execute de vigas de funda^oes (baldrame) deverao ser tomadas as seguintes 
precaugdes: na execugao das formas estas deverao estar limpas para a concretagem, e 
colocadas no local escavado de forma que haja facilidade na sua remo^ao. Nao sera admitida 
a utiliza^ao da lateral da escava^ao como delimitadora da concretagem das sapatas. Antes 
da concretagem, as formas deverao ser molhadas ate a satura^ao. A concretagem devera ser 
executada conforme os preceitos da norma pertinente. A cura devera ser executada para se 
evitar a fissuragao da pe^a estrutural.

Forma- Posicionar os fundos de vigas sobre a borda das formas dos pilares, providenciando 
apoios intermediarios com garfos, de acordo com o indicado no projeto; - Fixar os encontros 
dos paineis de fundo das vigas nos pilares, cuidando para que nao ocorram folgas (verificar 
prumo e nivel); - Fixar as laterals da forma da viga, utilizando-se pregos de cabe^a dupla, para 
f acilitar a desforma; - Sobre a superficie limpa, aplicar desmoldante com broxa ou spray em 
toda a face interna da forma; - Conferir posicionamento, rigidez, estanqueidade e nivel da 
forma; - Promover a retirada das formas de acordo com os prazos indicados no projeto 
estrutural (laterals e fundo respectivamente) somente quando o concrete atingir resistencia 
suficiente para suportar as cargas, conforme NBR 14931:2004; - Logo apos a desforma, fazer 
a limpeza das pe^as e armazena-las de forma adequada para impedir o empenamento.

Antes do lan^amento do concrete para confecgao dos elementos de fundagao, as cavas 
deverao estar limpas, isentas de quaisquer materiais que sejam nocivos ao concrete, tais 
como madeira, solo carreado por chuvas, etc. Em caso de existencia de agua nas valas da 
fundagao, devera haver total esgotamento, nao send© permitida sua concretagem antes 
dessa providencia. O fundo da vala devera ser recoberto com uma camada de brita de 
aproximadamente 3 cm e, posteriormente, com uma camada de concrete simples de pelo 
menos 5 cm.
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PILARES

Pilares em concrete armado FCK 25 MPA, moldado in loco.

PAREDES E PAINEIS

4- ESCADAO DE CONCRETO ARMADO E ESCADA DE ACESSO:

FORMA
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As formas dos pilares deverao ser aprumadas e escoradas apropriadamente, utilizando-se 
madeira de qualidade, sem a presen^a de desvios dimensionais, fendas, arqueamento, 
encurvamento, perfura^ao por insetos on podridao. Antes da concretagem, as formas 
deverao ser molhadas ate a saturate. A concretagem devera ser executada conforme os 
preceitos da norma pertinente. A cura devera ser executada para se evitar a fissura^ao da 
pe?a estrutural.
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Alvenaria de veda^ao de blocos vazados de concreto de 14x19x39cm (espessura 14cm) e 
argamassa de assentamento com preparo em betoneira.

EXECU^AO - Posicionar os dispositivos de amarra^ao da alvenaria de acordo com as 

especifica^oes do projeto e fixalos com uso de resina epoxi; - Demarcar a alvenaria - 

materializa^ao dos eixos de referenda, demarcagao das faces das paredes a partir dos eixos 

ortogonais, posicionamento dos escantilhoes para demarca^ao vertical das fiadas, execu^ao 

da primeira fiada; - Eleva^ao da alvenaria - assentamento dos blocos com a utiliza^ao de 

argamassa aplicada com palheta ou bisnaga, formando-se dois cordoes continues.

- Fabricate de forma escadas, 1 lance e laje plana, com chapa de madeira compensada 
resinada, e = 17 mm - contem os paineis, grelhas e demais dispositivos de travamento e 
acoplagem, em madeira, para auxiliar na montagem; Posicionar as escoras metalicas e 
eventuais travamentos da plataforma intetrmediaria e da plataforma final e apoiar os 
respectivos paineis sobre as escoras; - Apos os convenientes travamentos das escoras das 
plataformas, posicionar as escoras das extremidades do primeiro lance da escada e apoiar o 
respectivo painel, fixando suas extremidades na laje de piso e na forma da plataforma 
intermediaria; - Distribuir as demais escoras do primeiro lance, conforme previsto em 
projeto, consolidando-as com o conjunto de escoras da plataforma intermediaria; - Repetir 
a opera^ao para o segundo lance de escada, apoiando-o na forma da plataforma 
intermediaria e na forma da laje ou viga superior; - Fixar as laterals nas formas dos lances; - 
Conferir o nivel do assoalho das plataformas e dos lances, fazendo os ajustes por meio de 
cunhas posicionadas sob as escoras; - Conferir todas as medidas antes de proceder com a I 
coloca^ac das armaduras (espessura das lajes correspondentes aos lances e as plataformas, 
altura dos degraus, angulo das formas dos espelhos com as laterais, etc.); - Sobre a superficie 
limpa, aplicar desmoldante com broxa ou spray em toda a face exposta da forma (molde); - 
Apos o posicionamento da armadura e dos espacadores, pregar nas laterais as estruturas dos
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GUARDA CORPO:
A fabrica^ao e instala^ao dos guarda-corpos e corrimaos devem respeitar as especifica^oes 
das normas NBR 9050/2015, NBR 902/2001 e NBR 14718/2008 e os codigos de prevenpao e

D
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espelhos; - Conferir cotas, declividades, esquadro e alinhamento do topo dos espelhos, fixar 
um ou dois sarrafos intermediaries sobre todos os espelhos, para garantir seu 
posicionamento / contraventamento; - Promover a retirada das formas de acordo com o 
prazo indicado no projeto estrutural, somente quando o concrete atingir resistencia 
suficiente para suportar as cargas, conforme NBR 14931:2004; - Logo apos a desforma, fazer 
a limpeza das pe^as e armazena-las de forma adequada para impedir o empenamento.

CONCRETAGEM

Concrete usinado bombeavel, classe de resistencia C25, com brita 0 e 1‘ slump = 160 e 200 

+/- 20 mm, inclui servifo de bombeamento (Insumo substituido, ver item 8V Pehdencias); - 

Pedreiro - responsavel pelo lan^amento, adensamento e aicabamento do concrete; - 

Carpinteiro - responsavel por verificar a integridade das formas durante a concretagem; - 

Servente - auxilia os pedreiros em todas as etapas da concretagem; - Vibradqr de imersao 

com motor eletrico trifasico de potencia 2 cv. . \

Lan^ar o material com a utiliza^ao de bomba e adensa-lo com uso de vibrador de imersao, 

de forma a que toda a armadura e os componentes^embutidos sejam adequadamente 

envolvidos na massa de concrete; - Adensar o concrete de forma homogenea, conforme NBR 

14931:2004, a firn de nao se formarem ninhos, evitando-se vibra^oes em excesso que 

venham a causar exsuda^ao da pasta / segregafao do material; 7 Tomar os cuidados devidos 

para garantir a espessura e planicidade da laje; - O acabamento final e feitd com » 2 

desempenadeiras de modo a se obter uma superficie uniforme; - Enquanto a superficie nao 
atingirendurecimentosatisfatorio;executaracuracomagua potavel ; /^/

■ :v 7^ 
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ARMA^AO

- Armador - responsavel pela marca^ao, posicionamento, travamento e controle dai 
armadura; - Ajudante de armador - auxilia o armador em todas as etapas de montagem.da / 
armadura; - Pe$as de ago CA-50 com 8,0 mm de diametro, previamente cortadas e dobradas 
no canteiro; - Arame recozido n^ 18 BWG, diametro 1,25 mm; - Espa^adores industrializados 
de plastico tipo cadeirinha para arma^ao de escada em concrete armado. - Com as barras ja 
cortadas e dobradas, executar a montagem da armadura, fixando as diversas partes com 
arame recozido, respeitando o projeto estrutural; - Dispor os espa^adores plasticos com; 
afastamento de no maximo 50 cm e amarra-los a armadura de forma a garantir o cobrimento 
minimo indicado em projeto; - Posicionar as armaduras na forma e fixa-las de modo que nao 
apresentem risco de deslocamento durante a concretagem. 7 ? ,
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5- LIMPEZA FINAL DA OBRA:

Cataguases, 29 de maio de 2025.

A obra sera entregue em perfeito estado de conserva^ao e limpeza. Todo entulho devera ser 
removido da area da obra pela Construtora, o terrene estara cuidadosamente limpo e varrido.

Pintura esmalte base solvente em tubo galvanizado, duas (2) demaos, inclusive uma (1) 
demao de fundo anticorrosive
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combate contra incendio. A estrutura do guarda-corpo e corrimao sera feita com montantes 
verticals espagados a no maximo 90 cm (dependendo das condigoes do local), produzidos 
com tubos de 2"de diametro, 3,00 mm de espessura, com massa de 4,45 kg por metro e 
altura de 130cm. Acima dos montantes verticais sera soldado os montantes horizontas 
produzidos com tubos de 2’de diametro, 3,00 mm de espessura e com massa de 4,45kg. Os 
guarda-corpos serao produzidos com duas barras de *1.1/2" x 1/4 na horizontal. Ligando as 
duas barras horizontais serao instalados tubos na vertical de 1" de diametro e 2.65 mm de 
espessura, com massa de 2.13kg por metro, distanciados entre si no maximo 10 cm. Os 
corrimaos serao duplos feitos em tubo de 2" de diametro e 3,00mm de espessura, com massa 
de 4,45kg por metro linear fixado a altura de 71cm e 90cm. As finaliza$6es das barras do 
guarda-corpo e do corrimao deverao ser arredondadas, com raios variando de 10cm (quando 
a fixagao for junto a parede ou entre barras horizontais e verticais) a 20cm (em encontros de 
canto entre corrimao e parede, ou demais situa^oes).

_________
Engenheira Civil Renata Gomes Carvalho Tofani
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